

第十三届中国企业发展论坛 第二十一届(2015年度)中国企业十大新闻、 十大人物、最具影响力企业·年度创新力 企业百强、年度成长力企业百强 实施国家“三大战略”渤海新区峰会

2016·1·26
沧州·渤海新区

新
新
新
目标
理念
动力

王利博制图

300余名企业精英汇聚中国企业发展论坛 渤海新区以自身实践为大会加脚注

2015年度中国企业十大新闻揭晓



中国企业联合会副理事长于武主持会议

企业家现场聆听大会发言

本报记者 石岩

第十三届中国企业发展论坛2015中国企业十大新闻揭晓仪式暨实施国家“三大战略”渤海新区峰会,1月26日在河北省沧州市举办。

峰会由《中国企业报》集团、中国企业十大新闻评选委员会、中国产业园区国际合作联盟共同主办,来自国内各领域的100多家领军企业、300余名企业精英共同见证了2015年度中国企业十大新闻、2015年度中国最具影响力企业、2015年度中国创新力企业百强、2015年度中国成长力企业百强的正式发布。

第十一届全国人大环境与资源保护委员会副主任委员张文台,第十二届全国政协经济委员会副主任石军,农业部原常务副部长尹成杰,全国总工会原书记处书记、国家安全生产委员会原副主任纪明波,国务院国资委大型企业监事会主席季晓南,中国企业联合会原执行副会长、经济日报社

原总编辑冯达,沧州市委常委、副市长曹立志,渤海新区党工委副书记、管委会主任张国栋等领导与会致辞并作主题演讲。活动由中国企业联合会副理事长于武主持。

本届论坛以“中国企业:新目标、新理念、新动力——实施国家‘三大战略’产业园区创新升级”为主题,旨在探讨新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的当下,如何用科技创新、体制机制改革、金融服务、企业引进来和走出去等领域取得突破性进展。

作为本届论坛重要组成部分的“中国企业十大新闻”,是中国企业界规模最大、权威性最高、影响力最广的推选和发布活动之一,自1995年至今一直连续举办,得到了国家领导人以及国务院相关部委领导的关注和支持,陈昌智、王光英、陈锦华和王忠禹等国家领导人都曾出席揭晓盛典。中国石油、中国电信、中国人寿、首钢、海尔、联想、华为以及万向等绝大多数中国500强企业和行业内具有显著影响力的企业都曾参与其中,此项活动已成

为社会各界岁末年初企业普遍关注的一个重要话题。每年组织发布的中国企业十大新闻、中国企业十大人物、中国最具影响力企业、中国创新力企业百强、中国成长力企业百强等奖项,往往成为中国企业发展的风向标。

刚刚过去的2015年,在外部需求疲软、人口红利减少、产能淘汰压力新增的大环境下,中国经济发展步入新常态阶段,受此影响,中国宏观经济结构分化、微观产业和市场变异、发展过程动荡加剧。而随着中国政府对“一带一路”、京津冀协同发展和长江经济带“三大战略”的稳步推进,中国曾经的区域战略又正在向全局性和整体性迈进,共同承担起了国内整体改革开放以及创新的试点。

渤海新区作为河北省举全省之力打造的沿海发展增长极,承担着拉动冀中南地区发展的重任,是沧州沿海经济建设的龙头和引领。近年来,随着经济社会快速发展,渤海新区的港口功能日益完善,基础设施、工业配套、人居环境持续改善,初步构筑起了

以石油化工、冶金装备、港口物流等传统产业为基础,以汽车、生物医药、新能源、新材料等特色优势产业为支撑的现代临港产业体系,拥有国家级经济技术开发区、国家循环化改造示范试点园区、国家新型工业化产业示范基地等称号,正在成为国内外有识之士竞相投资的热土。当前,随着京津冀协同发展、“一带一路”开放发展、环渤海合作发展、河北沿海率先发展等重大战略加快实施,渤海新区正迎来多重叠加的发展机遇,沿海临港、区位优势、土地资源、产业基础等优势正在加速转化为竞争优势,正在成为河北省最具发展活力的重要增长极。

针对此次峰会,渤海新区党委书记、管委会主任张国栋表示,中国企业发展论坛是我国企业界重要的年度盛会,具有广泛的影响力和号召力,是传递企业声音、引领创新发展、推进合作交流的一面旗帜。渤海新区承办这次活动并借助这个平台,聆听企业界和各位领导的真知灼见,与各位企业家对话交流,机会难得,倍感荣幸。

在闭幕式上,《中国企业报》集团社长吴昀国致辞。他说,这次活动选择在渤海新区举行,是经过全面考察和深入考虑后决定的。目前渤海新区已经拥有了很好的发展基础,特别是这里的港口等优势为大企业发展、大项目落地提供了有利条件。而且,渤海新区已经在京津冀协同发展、“一带一路”加快建设、环渤海合作发展等国家战略中崭露头角,成为全国企业关注的焦点,这里必将成为中国企业快速聚集、经济跨越发展的新高地。

峰会期间,《中国企业报》集团还与渤海新区管委会签署战略合作协议,未来国际儒商文化产业基地等文化产业及文化基金项目将落户渤海新区。

第十一届全国人大环境与资源保护委员会副主任委员、张文台上将:

新常态需要新动力

党的十八大以来,中央反复强调经济发展坚持新常态,研究新动力。我认为新常态就是新的发展状态,在发展速度上保持在合理区间;在发展形态上保持持续发展;在发展动力上,一个是创新驱动,一个是供给侧改革,谁也离不开谁。 T02版

第十二届全国政协经济委员会副主任石军:

“三驾马车”推动五大发展理念

新的五大发展理念就是创新、协调、绿色、开放、共享,这体现了我国发展的本质。而开放、改革、管理这三架马车,我们将它简称为新的“三架马车”,这与原来促进经济增长的投资、消费和出口那三架马车是不同的。实施好五大发展理念,必须坚持开放、改革与管理。 T02版

国务院国资委大型企业监事会主席季晓南:

国资委拟设三年化解“僵尸企业”

国企改革的具体内容包括:分类推进国企改革,完善现代企业制度,完善国资管理体制,发展混合所有制经济,强化监督防止国有资产流失,加强改进党的领导,创造良好的改革环境。总的方向是“五个突出”,即产权结构突出多元化,公司治理突出有效制衡,高管人员突出分类分层管理,薪酬分配突出激励约束相对等,用人制度突出市场化。 T02版

农业部原常务副部长尹成杰:

系统性创新推进企业转型升级

系统性的创新很重要。一个企业和产业要创新,这是必须坚持的一点,系统性的创新就应该包括企业的理念、企业的生产、企业的技术、企业的经营、企业的产品等各个环节的创新。 T03版

中国企业联合会原执行副会长、经济日报社原总编辑冯达:

“大战略”为地方发展加注“大动力”

为推动京津冀协同发展,我们的地方政府要遵循五条基本原则。一是改革引领,创新驱动;二是优势互补,一体发展;三是市场主导,政府引导;四是整体规划,分步实施;五是统筹推进,试点示范。 T03版

沧州市委常委、副市长曹立志:

能走多远关键看与谁同行

随着京津冀协同发展,“一带一路”的开放发展,环渤海合作发展,河北沿海率先发展等重大战略的加快实施,渤海新区正迎来了多重叠加的发展机遇。沿海临港优势,区位优势,土地资源优势,正在加快转化为竞争优势和发展优势,正在成为全省经济最具活力的重要板块。 T04版

沧州渤海新区党委书记、管委会主任张国栋:

企业论坛为渤海新区送来发展“及时雨”

这次活动的举办为我们送来了发展的“及时雨”,尤其是以新目标、新理念、新动力为主题战略峰会,必将为我们又好又快、赶超跨越、开拓全新视野,必将为我们在更高层次、更广领域加强合作,搭建坚实平台。 T04版